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 23 Ιανουαρίου 2026                                                                  
 
Διευθυντές/Διευθύντριες Δημόσιων και Ιδιωτικών Σχολείων  
Δημοτικής, Μέσης Γενικής και  
Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 
 

Θέμα: 6ο Διεθνές Συνέδριο: «Γραμματισμοί και Σύγχρονη Κοινωνία: Από τις Δεξιότητες στις 

Πρακτικές» - 6th International Conference “Literacies and Contemporary Society:  

From Skills to Practices” 
 

Πληροφορείστε ότι το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο Κύπρου, του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και 

Νεολαίας (ΥΠΑΝ), σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Κύπρου, διοργανώνει το 6ο Διεθνές 

Συνέδριο «Γραμματισμοί και Σύγχρονη Κοινωνία: Από τις Δεξιότητες στις Πρακτικές»-  

6th International Conference “Literacies and Contemporary Society: From Skills to Practice”.

Το Συνέδριο θα διεξαχθεί την Τρίτη 24 και Τετάρτη 25 Φεβρουαρίου 2026, στο Συνεδριακό 

Κέντρο «Φιλοξενία», στη Λευκωσία. 

Σημειώνεται ότι το Συνέδριο έχει ενταχθεί στις δράσεις της Κυπριακής Προεδρίας του Συμβουλίου 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης (1η Ιανουαρίου 2026 – 30 Ιουνίου 2026), γεγονός που αναδεικνύει τη 

σημασία του, τόσο στο ευρωπαϊκό όσο και στο διεθνές εκπαιδευτικό συγκείμενο. Σκοπός του 

Συνεδρίου είναι η συζήτηση και η διερεύνηση ποικίλων ζητημάτων που άπτονται της εκπαίδευσης 

και των γραμματισμών, υπό το πρίσμα των σύγχρονων εκπαιδευτικών, κοινωνικών και 

πολιτισμικών συνθηκών. 

Το Συνέδριο απευθύνεται σε εκπαιδευτικούς και εκπαιδευτικά στελέχη όλων των βαθμίδων, 

φοιτητές/φοιτήτριες, πανεπιστημιακούς, ερευνητές/ερευνήτριες, εκπροσώπους συναφών φορέων 

και οργανισμών. 

Στο Συνέδριο, πέραν των κεντρικών εισηγήσεων, θα λειτουργήσουν παράλληλες συνεδρίες, 

συμπόσια και εργαστήρια στην ελληνική και αγγλική γλώσσα. Περισσότερες πληροφορίες και 

λεπτομέρειες, όπως το πρόγραμμα του Συνεδρίου και οι περιλήψεις των εισηγήσεων, είναι 

αναρτημένα στην ιστοσελίδα: https://6thlitconcyprus.com/. 
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Διαδικασία εγγραφής και λεπτομέρειες συμμετοχής στο Συνέδριο 
 

Λόγω της ιδιαιτερότητας του Συνεδρίου, το οποίο πραγματοποιείται στο πλαίσιο της Κυπριακής 

Προεδρίας του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η διαδικασία εγγραφής και συμμετοχής των 

συμμετεχόντων/συμμετεχουσών διαφοροποιείται από τις συνήθεις διαδικασίες, που εφαρμόζονται 

σε άλλες δράσεις (π.χ., συνέδρια, ημερίδες). 

Ως εκ τούτου, η συμμετοχή στο Συνέδριο προϋποθέτει την τήρηση δύο σταδίων εγγραφής, 

καθώς και τη συμμόρφωση με ειδικές απαιτήσεις πρόσβασης και διαπίστευσης. Οι 

ενδιαφερόμενοι/ες καλούνται να μελετήσουν και να ακολoυθήσουν προσεκτικά τις πιο κάτω οδηγίες, 

ώστε να διασφαλιστεί η ομαλή και η έγκυρη συμμετοχή τους στο Συνέδριο: 

  

• 1ο  Στάδιο - Εγγραφή στο διαδικτυακό περιβάλλον του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου 

Κύπρου: 

Οι ενδιαφερόμενοι/ες εκπαιδευτικοί όλων των βαθμίδων θα πρέπει να υποβάλουν δήλωση 

συμμετοχής στο διαδικτυακό περιβάλλον εγγραφών του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου (https://www.pi-

eggrafes.ac.cy), μέσω του προσωπικού τους λογαριασμού στην κατηγορία «Ημερίδες – 

Συνέδρια». Υπενθυμίζεται ότι, για την υποβολή δηλώσεων συμμετοχής, είναι απαραίτητη η 

επικαιροποίηση των προσωπικών στοιχείων των εκπαιδευτικών. Σχετικές οδηγίες υπάρχουν στη 

σελίδα «Διαχείριση προφίλ» (https://myprofile.pi.ac.cy).       

Είναι σημαντικό να σημειωθεί ότι, κατά τη διαδικασία εγγραφής, οι ενδιαφερόμενοι/ες θα κληθούν να 

επιλέξουν τις ώρες συμμετοχής τους στις εργασίες του Συνεδρίου, ως εξής: 

 

Επιλογή 1: Τρίτη, 24 Φεβρουαρίου 2026, 8:30-14:30 

Επιλογή 2:  Τρίτη, 24 Φεβρουαρίου 2026, 14:30-17:40 

Επιλογή 3:  Τετάρτη, 25 Φεβρουαρίου 2026, 8:30-14:30 

Επιλογή 4: Τετάρτη, 25 Φεβρουαρίου 2026, 14:30-17:50 
 

Διευκρινίζεται ότι οι εκπαιδευτικοί που θα συμμετάσχουν σε πρωινό χρόνο χρειάζεται να 

εξασφαλίσουν την έγκριση του/της διευθυντή/διευθύντριάς τους. Παράλληλα, προτείνεται να δοθεί η 

δυνατότητα συμμετοχής σε διαφορετικούς/ές εκπαιδευτικούς ανά ημέρα διεξαγωγής του συνεδρίου. 

Νοείται ότι για τη συμμετοχή σε απογευματινό χρόνο δεν απαιτείται η έγκριση του/της 

διευθυντή/διευθύντριάς τους. 

Οι εγγραφές στο διαδικτυακό περιβάλλον του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου Κύπρου θα 

πραγματοποιηθούν από τις 23 Ιανουαρίου 2026 μέχρι τις 5 Φεβρουαρίου 2026 και λόγω του 

περιορισμένου αριθμού θέσεων, θα τηρηθεί αυστηρή σειρά προτεραιότητας. 

  

• 2ο Στάδιο – Εγγραφή στην Πλατφόρμα Εγγραφής και Διαπίστευσης της Κυπριακής 

Προεδρίας του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης: 

Όσοι/ες ολοκληρώσουν επιτυχώς το πρώτο στάδιο εγγραφής, θα λάβουν στο προσωπικό 

ηλεκτρονικό ταχυδρομείο (email), που είναι καταχωρισμένο στο διαδικτυακό περιβάλλον εγγραφών 
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του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου, αναλυτικές οδηγίες και κωδικούς για την υποχρεωτική εγγραφή 

τους στην Πλατφόρμα Εγγραφής και Διαπίστευσης της Κυπριακής Προεδρίας του 

Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η ολοκλήρωση της εν λόγω διαδικασίας αποτελεί 

απαραίτητη προϋπόθεση για την έγκριση εισόδου στο Συνεδριακό Κέντρο «Φιλοξενία». 

Τονίζεται ότι οι κωδικοί που θα προωθηθούν για την υποχρεωτική εγγραφή στην πιο πάνω 

πλατφόρμα, θα είναι αυστηρά προσωπικοί και δεν επιτρέπεται η κοινοποίηση και χρήση 

τους από άλλα άτομα. Παράλληλα, σημειώνεται ρητά ότι σε περίπτωση μη ολοκλήρωσης 

της εγγραφής και της διαπίστευσης στην πλατφόρμα αυτή, δεν θα επιτρέπεται η είσοδος 

στον χώρο διεξαγωγής του Συνεδρίου σε οποιονδήποτε/οποιαδήποτε, ακόμη και αν έχει 

προηγουμένως ολοκληρωθεί η εγγραφή στο διαδικτυακό περιβάλλον του Παιδαγωγικού 

Ινστιτούτου Κύπρου. Επίσης, τονίζεται ότι η εγγραφή και διαπίστευση που θα δοθεί 

στους/στις συμμετέχοντες/συμμετέχουσες, θα αφορά μόνο στη συμμετοχή τους κατά τις 

ώρες του Συνεδρίου που έχουν επιλεχθεί. 

 

Πιστοποιητικά Συμμετοχής 

Σημειώνεται ότι η συμμετοχή στο συνέδριο είναι δωρεάν και θα χορηγηθούν πιστοποιητικά 

συμμετοχής σε όλους/ες τους/τις συμμετέχοντες/συμμετέχουσες, ανεξαρτήτως σε ποιες εργασίες 

του Συνεδρίου συμμετείχαν.  

Ο κατάλογος των συμμετεχόντων/συμμετεχουσών θα ανακοινωθεί στην ιστοσελίδα του Παιδαγωγικού 

Ινστιτούτου  (https://www.pi.ac.cy/).   

 

Περισσότερες πληροφορίες:  

Για περισσότερες πληροφορίες, μπορείτε να επικοινωνείτε με τις Λειτουργούς Εκπαιδευτικού 

Προγραμματισμού, κα Μαρία Παπαμιχαήλ, (τηλ. 22402346, ηλ. διεύθυνση 

papamichael.m@cyearn.pi.ac.cy) και  κα Χριστιάνα Σταύρου (τηλ. 22402479, ηλ. διεύθυνση 

stavrou.c@cyearn.pi.ac.cy) και τον Δρα Σπύρο Σοφοκλέους, Λειτουργό του Παιδαγωγικού 

Ινστιτούτου (τηλ. 22402485, ηλ. διεύθυνση sofokleous.s@cyearn.pi.ac.cy).  

 

Παρακαλούμε όπως ενημερώσετε σχετικά τους/τις εκπαιδευτικούς του σχολείου σας. 

 

 

 

 

 

 

Δρ Μάριος Στυλιανίδης    Δρ Γιώργος Κουτσίδης Δρ Ηλίας Μαρκάτζιης Δρ Έλενα Χατζηκακού 

Διευθυντής Δημοτικής 
Εκπαίδευσης 

Αναπλ. Διευθυντής 
Μέσης Γενικής 
Εκπαίδευσης 

Διευθυντής Μέσης Τεχνικής 
και Επαγγελματικής 

Εκπαίδευσης 

Και Κατάρτισης 

 Διευθύντρια        
Παιδαγωγικού 

Ινστιτούτου 

Κοιν:        ΠΛΕ, Επαρχιακά Γραφεία Παιδείας  

       :        ΠΟΕΔ, ΟΕΛΜΕΚ, ΟΛΤΕΚ                       
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